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Diamétre Nombre de barres M
nominal ka/sse
@m | 1 | 2 | 3 40s 6 | 7 g | o |(kem

5 020 | 039 | 059 | 079 098 | 118 | 137 | 157 | 177} 01M

6 028 | 057 | 085 | 113| 141 170} 198 | 226 254| 020

§ 050 | 101 | 151 ( 200 | 251 | 302 350 | 400 | 432) 039
10 079 | 157 | 236 |- 314 393 471 ( 550 | 628 707| 0617
12 L13 | 226 339 | 452 | 565 679 792 905 1018 | 0888
14 154 | %08 | 462 | 616 | 770 | 924 | 1078 | 12321 1385 | 1208
16 200 | 402 | 603 | 804 | 1005 | 1206 | 1407 | 1608 | 1810 | 1578
20 304 | 628 | 942 | 1257 | 1571 | 1885 | 2199 | 2513 | 2827 2466
25 491 | 982 | 1473 | 19.63 | 2454 | 2045 | 3436 | 3927 | 4418} 3833
3 8.04 | 1608 | 24.13 | 3217 | 40.21 | 4825 | 5630 | 6434 | 7238 6313
40 1257 | 2513 | 3170 | 5027 | 6283 | 7540 | 87.96 | 10053 | 113.10 | 9.865





       OFPPT
	  [image: image2.png]AN





	
	     Office de la Formation Professionnelle 

     et de la Promotion du Travail


[image: image1.png]



Examen de fin de module
Filière
 : Technicien Chef de Chantier travaux publiques     
Module : Application des     règles du BAEL
         Niveau : Technicien 
         Durée  : 2 heures 





         Barème:  /40








    
 
La vue en plan ci-dessous représente le plan de coffrage partiel d’un plancher du bâtiment : 
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Le plancher est une dalle pleine en béton armé de 16cm d’épaisseur supportée par des poutres de 6.00m de portée qui reposent sur des voiles en béton banché.

Ce plancher supporte le poids du revêtement 50daN/m² et une charge d’exploitation de 250daN/m².
On vous  demande  de ferrailler la poutre intermédiaire de ce plancher sachant que :
La section de la poutre est  de 20x50cm

Les caractéristiques des matériaux :

Béton fc28= 25MPa ; Acier longitudinal fe=400MPa ; enrobage des aciers=5cm ; 

fissuration préjudiciable sans reprise de bétonnage ; Acier transversal FeE235
Etapes à suivre pour la détermination du ferraillage de  la poutre intermédiaire : 

1. Déterminer les charges appliquées sur la poutre par mètre linéaire à l’E.L.U et à l’E.L.S.

2. Calculer les moments fléchissants maximaux à l’E.L.U et à l’E.L.S et l’effort tranchant max à l’E.L.U.

3. En prenant : 

· Mu    = 0.143MN.m

· Mser = 0.102MN.m

· et Vu =0.095MN
Déterminer la section des armatures longitudinales à l’E.L.U et à l’E.L.S.

4. Vérifier la contrainte tangentielle de cisaillement, calculer les espacements puis faîtes la répartition des armatures transversales.

5. Représenter la coupe transversale de la poutre.  
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e Les contraintes de calcul du béton sont données ci-dessous en fonction des résistances
caractéristiques du béton & 28 jours d’4ge (ex : section rectangulaire ouen T ).

Résistances caractéristiques Contraintes
du béton De calcul
En compression En traction ~ En compression
fo 23 (MPa) fy 28 (MPa) fip, (MPa avec 8 = 1

16 1.56 9.07

18 1.68 10.20

20 1.80 11.33

22 1.92 12.47

25 2.10 14.17

27 2.22 15.30

30 2.40 17.00

35 2.70 19.83

40 3.00 22.67

45 33 25.50

50 3.6 28.33

55 3.9 31.17

60 4.2 34.00

(*) 3 om? par maire de longueur de parement dans le cas de fissuration préjudiciable.
(**) 5 em? par métre de longueur de parement dans le cas de fissuration Irés préjudiciable.

Contraintes limites d¢ traction des aciers
Cas Conditions particuliéres - Contraintes limites de traction (en MPa)
Fissuration Locaux couverts et clos non to g e LRI
peu préjudiciable soumis A condensations oo < 4 e
Coefficient de fissuration . : .
(symbole) : 1 ) )
7= | pour ronds lisses o = inf| 2110 s
Fissuration préjodiciable | 7= 1,6 pour aciers HA Tu =T & £y
diamétre > 6 mm _
7 = 1,3 pour aciers HA
si diamétre < 6 mm (*)
Fissuration — .
vés préjudiciable _{ Diametres des aciers > 8 mm {**) oy = inf (0,5)‘;: 90y 1 f.j)
N.B. Aciers de peau & prévoir dans les poutres de grande hauteur (hauteur totale >60 cm).

40
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- placer le 1”cours d’armature transversale & une distance du nu de Pappui égale & Sqpay /2.
- disposer les autres cours d’armature & une distance constante égaled S

2) 8 < Sumax

- placer le 1¥cours d’armature transversale 4 une distance du nu de ’appui égale a
S, /2.

- effectuer la répartition des cours en appliquant la progression de CAQUOT définie par les
valeurs :
7-8-9-10-11-13-16-20-25-30-35-40.

- Reépéter chacune des valeurs de la progression autant de fois qu’il y a de metres dans la
demi portée.

T, = contrainte tangentielle

&1 diamétre des armatures transversales & i, diameétre minimal des armatures longitudinales
h : hauteur totale de la poutre. b : largeur de la poutre.

T A gection dune branche verticale en o’
M= A 4 nonombre de branches verticales
l, Ay section totale dun cours d armatures transversales en m*

fe (fez Ty enMPa  avec fiys platonnée a 3.3 MPa
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Avec
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- oureprise avec indentation » 5 mm
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